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zviždače - Čuj se!



 
 

    
E-magazin je jedna od aktivnosti projekta Resursni centar za organizacije civilnog društva u Crnoj Gori koji
sprovodi Centar za razvoj nevladinih organizacija u partnerstvu sa: NVO Bjelopoljski demokratski centar, NVO
Bonum, NVO Nada i NVO Novi horizont. Projekat finansira Evropska unija a kofinansira Ministarstvo javne
uprave. Sadržaj ovog izvještaja je isključiva odgovornost Centra za razvoj nevladinih organizacija i ni na koji
način ne odražava stavove Evropske unije i Ministarstva javne uprave.

 



ESadržaj izvještaja pruža uvid u stavove
građana o nevladinim organizacijama
podijeljenih u četiri tematske cjeline. U prvom
poglavlju izloženi su nalazi o prepoznatljivosti
rada nevladinih organizacija i opštem
sentimentu građana prema njima. U drugom
poglavlju opšti sentiment građana dopunjen je
nivoom povjerenja javnosti u nevladine
organizacije i konkretnim stavovima građana.
Treće poglavlje tiče se odnosa između
prihvatljivosti i zastupljenosti određenih
izvora finansiranja nevladinog sektora.
Posljednje, četvrto poglavlje, pokazuje u kojoj
mjeri se percepcija aktivnosti nevladinih
organizacija poklapa sa očekivanjima i
potrebama građana. S obzirom na to da je riječ
o longitudinalnoj studiji u kojoj su podaci
sistemski prikupljani posljednjih devet godina,
izvještaj nudi poređenje aktuelnih rezultata sa
podacima iz prethodna dva talasa sprovedena
2015. i 2019. godine. Na taj način se
omogućava praćenje svakog indikatora
posebno, kao i opšte atmosfere u kojoj NVO
funkcionišu.

Rezultati ovog istraživanja predstavljaju dio
projekta „Resursni centar za organizacije civilnog
društva u Crnoj Gori koji sprovodi Centar za razvoj
nevladinih organizacija (CRNVO) u partnerstvu sa
NVO Bonum iz Pljevalja, NVO Nada iz Herceg
Novog, NVO Novi horizont iz Ulcinja i NVO
Bjelopoljski demokratski centar. Projekat finansira
Evropska unija, a kofinansira Ministarstvo javne
uprave. Opšti cilj Resursnog centra je Osnažene
organizacije civilnog društva koje aktivno doprinose
razvoju participativne demokratije u Crnoj Gori.
Dok je specifčni cilj RC-a Poboljšati kapacitete
organizacija civilnog društva kako bi bili efkasni,
odgovorni i nezavisni akteri i doprinijeti kreiranju
okruženja koje pogoduje razvoj civilnog društva. 

Prepoznatljivost rada nevladinih

organizacija

Građani Crne Gore uglavnom pokazuju pozitivan
sentiment prema radu nevladinih organizacija, posebno
ukoliko se NVO predstave kao organizacije civilnog
društva. Međutim, vidljivost rada nevladinog sektora je
manja nego prije dvije godine, što koincidira sa
percepcijom manje zastupljenosti NVO u medijima.
Većina građana nije u kontaktu sa NVO, ali je trećina
na različite načine u prošlosti bila. 

Kao i u prethodnim talasima istraživanja, za početak,
interesovalo nas je kakav je opšti sentiment građana
Crne Gore prema nevladinim organizacijama. Opšti
sentiment smo nastojali da ustanovimo kroz asocijacije
koje termini nevladine organizacije (NVO) i
organizacije civilnog društva (OCD) generišu. Na taj
način ujedno smo i testirali postoje li razlike u načinu na
koji se doživljavaju ova dva termina.

 Građani Crne Gore uglavnom pozitivno doživljavaju
rad nevladinih organizacija iako, čini se, mnogi nemaju
formirano mišljenje o njima. Oba termina, NVO i OCD,
kod najvećeg broja građana generišu pozitivne
asocijacije. Najčešće ih opisuju kao borbu za ljudska
prava, pomoć ugroženima i rad u interesu građana.
Štaviše, dobar rad, politička nezavisnost i rad u
interesu građana se kao asocijacije češće javljaju u
ovom nego u prošlom talasu istraživanja. Neutralne
asocijacije se takođe često javljaju, a uglavnom se
odnose na konkretna imena, organizacije iz nevladinog
sektora ili na pravni status i opštu djelatnost kojom se
nevladine organizacije bave. S druge strane, negativne
asocijacije postoje, ali nijesu u velikoj mjeri izražene.
One se obično odnose na nestručnost i koristoljublje, a
vezuju se prije svega za termin NVO. 

S tim u vezi, razlike između dva termina se ogledaju u
većoj prepoznatljivosti termina nevladine orgnizacije
ali i češćim negativnim asocijacijama koje se za ovaj
termin vezuju. Tako, nikakvu asocijaciju na termin NVO
nema skoro trećina građana, a negativne asocijacije
generiše 15%. S druge strane, reakcija na termin
organizacije civilnog društva izostaje kod gotovo
polovine građana, ali se negativne reakcije javljaju kod
tek 5%. 

STAVOVI GRAĐANA
O NVO
IPSOS istraživanje



U posljednjih šest godina uočava se kontinuiran rast povjerenja građana u

nevladine organizacije, pa su tako trenutno NVO pozicionirane među institucije

sa najboljom reputacijom. Ipak, kada je riječ o konkretnim stavovima prema NVO,

javnost je podijeljena. Iako ih većina smatra dobrim vidom organizovanja,

uvriježeno je mišljenje da su NVO podložne političkim uticajima. Ovakve stavove

građani najčešće formiraju na osnovu aktivnosti i programa NVO, ali i ponašanje

lidera i zaposlenih igraju značajniju ulogu nego prije.

Najviši stepen povjerenja javnost u Crnoj Gori ima prema vojsci, Skupštini, Vladi,

nevladinim organizacijama i policiji dok najniži stepen povjerenja tradicionalno

zavrijeđuju političke stranke, sudstvo, tužilaštvo i sindikati. U takvoj konstelaciji

ispostavlja se da su nevladine organizacije pozicionirane među institucijama sa

najboljom reputacijom. Povjerenje u NVO ima gotovo tri petine građana (58%),

pri čemu gotovo svaki peti građanin (18%) ima visok stepen povjerenja, dok

nepovjerenje prema NVO pokazuje skoro dvije petine građana (37%), pri čemu

visok stepen nepovjerenja tek 13%. Posmatrano po socio-demografskom profilu

građana, povjerenje u NVO u većoj mjeri imaju žene, visoko obrazovani građani,

zaposleni, kao i oni koji smatraju da je angažovanje NVO najpotrebnije u zaštiti

prava zaposlenih i prava djece.

STAVOVI I POVJERENJE
GRAĐANA U NVO



Povodom mjeseca zviždača, a u saradnji sa The Southeast Europe Coalition on Whistleblower

Protection, European Center for Whistleblower Rights i organizacijom Whistleblowing

International, CRNVO pokreće kampanju „Čuj se!“.

Cilj kampanje je da ohrabri pojedince, organizacije i grupe građana da razotkriju primjere

malverzacije, korupcije, korporativnih prevara, zloupotreba službenog položaja i svega onoga

što nadležni pokušavaju da sakriju od javnosti, a tiče se prava javnosti da zna. 

U želji da promovišemo pojedince i institucije koji su se odvažile da o ugrožavanju javnog

interesa progovore, kao i one koji su već stekli status zviždača, kako bi ostale ohrabrili da

krenu njihovim stopama objavljujemo

Javni poziv

za nominacije za zviždače i institucije koje su najmanje transparentne

„Svake godine dodjeljujemo nagrade za slobodu govora ljudima i organizacijama koji su dali

značajan doprinos unapređenju demokratije, transparentnosti, dobre vlade, borbe protiv

korupcije, učešća građana ili društva uopšte. Ove godine nagrade će biti uručene na javnoj

svečanosti u Podgorici. Željeli bismo da čujemo od vas: koji građanin ili organizacija zaslužuje

nagradu za slobodu govora i zašto“ – kazao je izvršni direktor organizacije organizacijom

Whistleblowing International, Mark Worth.

JAVNI POZIV ZA NOMINACIJE

ZA ZVIŽDAČE - ČUJ SE!

 

https://see-whistleblowing.org/
https://www.whistleblower-rights.org/
https://www.wbinternational.org/


Pozivamo da na našu e-mail adresu crnvo@crnvo.me od 24. marta do 7. aprila šaljete predloge,

sa kratkim obrazloženjem, za sljedeće nominacije:

1. pojedinac/ka koji/a zaslužuje nagradu „zviždač/ica godine“,

2. instituciju koja je pokazala najtransparentniji rad,

3. organizaciju koja je najviše doprinjela slobodi govora,

4. instituciju koja je bila najmanje transparentna a koja će dobiti nagradu „zlatni flaster“.

O nagrađenima će odlučiti Komisija koja će se sastojati od organizacija i pojedinaca koji su se

bavili statusom zviždača u Crnoj Gori.

Imena dobitnika/ca biće saopštena putem naših kanala komunikacije 21. aprila 2021. godine,

dok će im nagrade biti uručene na završnom događaju - 29. aprila u Podgorici, koji će se

prenositi uživo na raspoloživim platformama.






